



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა

საბარტბალოს აკ
ცენტრალური კომიტეტი,
საბარტბალოს სსრ უმაღლესი
საბჭოსა და საბარტბალოს სსრ
რედაქციის საბჭოს ორგანო

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 56 (13906)

СУББОТА, 6 МАРТА 1971 ГОДА

Цена 2 коп.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

XXIV съезд Коммунистической партии Грузии, одобряющий проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы, обязал партийные организации, все партийные комитеты продолжить обсуждение и разъяснение проекта Директив, широко используя все средства и формы партийной пропаганды и массовой агитации.

Выполняя решения съезда, большую разностороннюю работу по пропаганде проекта Директив проводит, например, Кутаисский горком партии. Более чем в 300 первичных партийных организациях второго индустриального центра республики на открытых партийных собраниях, посвященных обсуждению проекта Директив, присутствовало более 18 тысяч рабочих и служащих, в том числе свыше 10 тысяч коммунистов. Свои предложения и замечания в ходе выступлений высказало около 1.700 человек.

Проект Директив — важный политический документ. Разработанный на основе глубокого научного анализа советской экономики, с учетом современного ее развития и достижений научно-технического прогресса, он представляет собой развернутую программу дальнейшего неуклонного подъема всех отраслей народного хозяйства, науки, культуры, повышения жизненного уровня народа. В нем ярко выражена основная цель всей деятельности Коммунистической партии — неустанная забота о процветании Родины, о благе советских людей — строителей коммунизма.

Поэтому задача нашей пропаганды состоит сейчас в том, чтобы, доходчиво раскрывая теоретическую глубину и научную обоснованность проекта Директив, определяющих цели, задачи и особенности современного этапа коммунистического строительства в нашей стране, показать, что мы достигли, каковы конкретные перспективы развития в девятой пятилетке всей страны, нашей республики, отдельных отраслей ее экономики и культуры, городов, районных центров, предприятий, колхозов и совхозов.

А наши достижения, перспективы, намеченные на пятилетие, радуют всех трудящихся, они хорошо были освещены в Отчетном докладе ЦК КП Грузии, с которым выступил на съезде тов. В. П. Мжаванадзе, в докладе тов. Г. Д. Джавахишвили «Проект ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

Вся разносторонняя работа партийных организаций, связанная с пропагандой проекта Директив, должна способствовать дальнейшему подъему политической и трудовой активности трудящихся, улучшению работы предприятий, учреждений, организаций. Она должна помочь каждому рабочему, колхознику, служащему всесторонне оценить главные итоги минувшей пятилетки, составившие прочную основу нашего успешного движения вперед, яснее понять замечательные перспективы новой пятилетки, определить свою роль и ответственность в осуществлении намечаемых Коммунистической партией больших задач. Необходимо ярко показывать результаты социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки.

Широкой и действенной пропаганде великих достижений советского народа в коммунистическом строительстве, успехов трудящихся Грузии, достигнутых за годы минувшей пятилетки, перспектив, намеченных проектом Директив, должны служить лекции и доклады, беседы агитаторов и политинформаторов, выступления руководителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций, специалистов народного хозяйства, новаторов производства, деятелей науки.

В этом направлении делается много. Так, с целью пропаганды проекта Директив республиканское общество «Знание» направляет в районы группы лекторов, которые выступают с лекциями перед сельскими труженниками. Лекторы общества уже побывали в Гардабанском, Махарадзевском, Карельском, Болнисском и ряде других районов.

Правильно поступают те партийные организации, которые в целях большей популяризации планов новой пятилетки широко используют наглядную агитацию. Так, например, дорожный центр научно-технической информации и пропаганды, Дом железнодорожника, Дворец культуры им. Пехлеванов организовали выставки литературы, фототрипты, подготовили плакаты и диаграммы, отражающие основные направления развития в новой пятилетке промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки Грузинской ССР.

Пропаганда перспектив новой пятилетки, разъяснение задач повышения материального благосостояния народа, развития науки и культуры, образования и здравоохранения, коммунистического воспитания трудящихся должны занять достойное место на занятиях системы партийной учебы.

Трудящиеся Грузии, как и все советские люди, идут навстречу знаменательному событию в жизни партии и народа — XXIV съезду КПСС в обстановке широко развернувшейся борьбы за выполнение величайших задач новой пятилетки.

Всемерно способствовать их политической и трудовой активности должна партийная пропаганда — важнейшее, испытанное средство коммунистического воспитания масс.



УСПЕШНО несет трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, 50-летия образования Компартии Грузии и установления Советской власти в Грузии коллектив Тбилисского камвольного-сухоногого комбината. Отличных результатов в соревновании добилась бригада, руководимая помощником мастера М. Абладзе. Передова ткачиха Л. Спицкина, работающая в этой бригаде, сменные задания выполняет на 120—130 процентов.

На снимке (слева направо): Л. Спицкина и М. Абладзе проверяют качество ваты.

Фото Е. Рукава.

РОДИНЕ, ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД

УСПЕХ АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ

КУТАИСИ. (Корр. «Заря Востока»). Коллектив автомобильного завода им. Г. К. Орджоникидзе с большим подъемом несет трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС и полувекового юбилея республики. Успешно выполнено январское задание, ритмично поработал коллектив и в феврале. Сверх программы выпущены десятки автома-

шей «КАЗ-608» и полуприцепов «КАЗ-717».

Недавно на предприятии получено радостное известие из Москвы. Министр автомобильной промышленности СССР А. Тарасов и председатель ЦК профсоюза рабочих машиностроительной промышленности СССР Н. Драгунов поздравили кутаисских автозаводцев с большой производственной побе-

дой. По итогам работы в четвертом квартале минувшего года автомобилестроители заняли почетное третье место во всесоюзном соревновании среди родственных предприятий.

Такого успеха автозаводцы добились впервые за многие годы. Они полны стремления в новом году отстоять завоеванные рубежи.



Коллектив Тбилисского локомотивного депо с большим интересом знакомится с материалами XXIV съезда Компартии Грузии. На снимке: машинист Д. Рухадзе проводит беседу, посвященную решениям съезда.

Фото М. Квирикашвили.

ЗНАКОМСТВО С АБХАЗИЕЙ

СУХУМИ. 5 марта. (Спец. корр. ГрузТАГа). Члены делегации трудящихся братских республик, областей и краев, прибывших на торжество по случаю 50-летия Советской Абхазии, знакомятся с промышленностью, стройками, сельским хозяйством, достопримечательностями автономной республики.

Большая группа гостей выехала на строительство Ингульской ГЭС. Другая группа посетила цитрусосовхоз «Манури» Гальского района, славящийся своими высокими урожаями, и Ачугарский чайный совхоз-техникум.

Внимание членов делегации привлекла научная сессия, состоявшаяся в Абхазском институте языка, литературы и истории имени Д. И. Гула Академии наук Грузинской ССР.

С большим интересом гости познакомились с произведениями абхазских мастеров изобразительного искусства в представленных на юбилейной выставке художников республики. Оживленно было на фотовыставке «Советская Абхазия», на которой экспо-

нируется более 200 работ. Они ярко рассказывают о глубоких преобразованиях, происшедших на абхазской земле за годы Советской власти, и о трудовых буднях текущего года.

Много посетителей было на книжной выставке. На ее стендах — литература, выпущенная в издательстве «Алашара». Здесь можно увидеть произведения В. И. Ленина, классиков мировой литературы, которые народ читает на своем родном языке, сочинения современных абхазских писателей, поэтов и прозаиков братских республик.

Широко показаны здесь труды по истории Абхазии ученых Г. Дидзария, М. Трапш, Ш. Инвал-Ипа. Книга «50 лет Советской Абхазии» знакомит с историческим прошлым и замечательным настоящим автономной республики.

Тепло приняли гости премьеру Сухумского государственного драматического театра имени С. Я. Чавча. В постановке абхазской труппы была показана пьеса Б. Шиква «Письмо о скалах», удостоенная диплома Д. И. Гула.

НЕУСТААННО РАЗВИВАТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

XIV пленум Грузинского республиканского Совета профсоюзов

Состоялся XIV пленум Грузинского республиканского Совета профсоюзов. В его работе приняли участие руководители министерств и ведомств, крупных промышленных предприятий, строек, областных Советов, республиканских комитетов отраслевых профсоюзов.

Пленум заслушал доклад председателя Грузинского республиканского Совета профсоюзов Т. И. Мосашвили «Об итогах пленума ВЦСПС о ходе выполнения постановления X пленума Совпрофа Грузии и задачах профсоюзных организаций республики».

В колхозах и совхозах республики, на других сельскохозяйственных предприятиях и в организациях, говорит докладчик, широко развернуто соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Осуществляя решения июльского Пленума ЦК КПСС, труженники села при активной поддержке трудящихся города сельского хозяйства. В результате в прошлой пятилетке сверх плана продано государству много винограда, чая, пшеницы, зерновых, мяса, молока, яиц и других продуктов.

Профсоюзные организации республики активизировали работу по мобилизации сельских трудящихся на повышение производства сельскохозяйственных продуктов. Существенно улучшилось руководство социалистическим соревнованием, больше внимания уделяется внедрению в производство достижений технического прогресса, науки и опыта передовиков.

Профсоюзные организации промышленных предприятий



ХОЗЯЕВА СОЛНЕЧНЫХ ДОЛИН

По всей Абхазии славятся высокими урожаями чайные плантации колхозов и совхозов Гальского района. Пройдет немного времени, и начнется сезон сбора чайного листа нового года пятилетки. А сейчас поспею идет деятельная подготовка к уборочной страде. Выходит на старт машины «Сакартвело».

Досрочно завершив задания восьмой пятилетки, чаеводы колхоза намерены добиться новых успехов. Взято обязательство пятилетнее задание по сбору чая выполнять досрочно, за четыре года. План первого года новой пятилетки — 1.200 тонн чая. Окупил решил превзойти эту цифру на 500 тонн.

Говоря о успехах нашего колхоза, нельзя не отметить достижения чаеводов района в целом. Они славно потрудились в юбилейном году. При плане 22.052 тонны сортового чайного листа государству было продано 27.298 тонн. Сверх пятилетнего задания отправлено на переработку 12.754 тонны сырья. Гальцы уже несколько лет подряд прочно удерживают переходящее Красное знамя Абхазского обкома КП Грузии, Совета Министров Абхазской АССР и Совпрофа Абхазии по чаеводству, шелководству и табководству.

Б. ДЖУБУРИЯ, секретарь партбюро колхоза, имени Ленина села Окуки, Гальского района.

МЕБЕЛЬ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

АХАЛДАБА. (Корр. «Заря Востока»). Дстойно несет трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС и 50-летия Советской Грузии коллектив Ахалдабской мебельной фабрики.

Мебельщики досрочно — 25 февраля выполнили двухмесячный план. Сверх задания выпущено на 30.000 рублей мебели. Значительно перевыполнили план реализации про-

дукции. Торгующим организациям республики фабрика отгрузила мебели на 495.000 рублей, намного больше, чем намечалось. Производительность труда повышена на 4,7 процента.

Коллектив фабрики борется за то, чтобы выполнить план первого квартала по выпуску продукции к 25 марта, а 20 декабря завершить годовую программу.

ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Новых трудовых успехов в соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС добились коллективы предприятий и организаций системы Министерства бытового обслуживания Грузинской ССР. Двухмесячный план по оказанию различных видов услуг населению выполнен досрочно на 100,8 процента.

За это время оказано услуг на 9,5 миллиона рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года оказано услуг на 1,6 миллиона рублей больше.

Работники службы быта продолжают соревнование за достижение новых успехов. (ГрузТАГ).



ФОРУМ УЧЕНЫХ

В Москве закончилось годовое общее собрание Академии наук СССР, посвященное обсуждению актуальных проблем советской науки. Крупнейшие ученые страны подвели итоги научных исследований в минувшей пятилетке, наметили перспективы дальнейшего развития естественных, технических и общественных наук в свете проекта Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану.

На собрании 4 марта президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш вручил высшую награду Академии — золотую медаль имени М. В. Ломоносова за 1970 год видному советскому математику, академику И. М. Виноградову. Среди зарубежных ученых золотой медалью имени М. В. Ломоносова удостоен почетный профессор Парижского университета, выдающийся ученый-математик Франциско Арио Данжуа. Награда будет вручена ему на родине.

НОВЫЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ МОЩНОСТИ

Сооружена в Алашанской долине тепловая электростанция, где в качестве энергетического топлива используются местные горючие сланцы, уже достигла мощности 800 тысяч киловатт. В этом году будет пущен латвий по счету турбоагрегат на 200 тысяч киловатт. К концу нынешнего года выработка электромощности в республике возрастет еще на 12 процентов.

Построенные в последние годы в Абхазии электростанции дают также дешевую энергию Ленинграду и соседней Латвийской ССР.

ДЛЯ ПРОГНОЗА ПОГОДЫ

Среднеазиатский региональный научно-исследовательский гидрометеорологический институт (центр) создан в Ташкенте.

Ему поручен сбор гидрометеорологической информации, ее обработка и составление прогнозов для большой территории — от западных границ страны до центра Сибири и от Ледовитого океана на Севере до Бенгальского залива на юге. Участок этот выделяется по плану всемирной службы погоды.

В ЧЕСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ТБИЛИСИ

5 марта представители партийных, советских и общественных организаций трудящихся столицы Грузии собрались в академическом театре имени Руставели на торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

За столом президиума — товарищи М. А. Гогичаишвили, Г. С. Дзодендзе, О. И. Лолашвили, Т. И. Мосашвили, Д. И. Патнашвили, заместитель Председателя Совета

Министров Грузинской ССР В. М. Сирадзе, секретарь Президиума Верховного Совета республики З. А. Квачаде, министр просвещения Грузинской ССР Т. В. Лашкарашвили, секретарь Совпрофа Грузии Н. Ш. Васадзе, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Ш. Е. Бухрашвили, агитные люди республики, старые большевики.

Собрание вступительным словом открыла заместитель председателя исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся, председатель Совета женщин города Н. Жвания.

Торжественно звучат мелодии Государственных гимнов СССР и Грузинской ССР.

С женским праздником собравшихся поздравила швея Тбилисской швейной фабрики № 1, депутат Верховного

Совета СССР Р. Сокурашвили, директор Тбилисского трикотажного комбината Г. Гамцелидзе, поэт И. Нонешвили и другие.

Зал наполнил звонкое голоса юных. Это школьники города пришли поздравить своих матерей и учительниц с праздником.

Участникам торжественного собрания был показан спектакль театра имени Руставели «Пока арба не перевернулась».

(ГрузТАГ).

С информацией о деятельности президиума Грузинского республиканского Совета профсоюзов за период после XIII пленума выступила секретарь Совпрофа Грузии Н. Васадзе.

(ГрузТАГ).

XXIV СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИЙСКОЙ ССР ТОВА. Г. Д. ДЖАВАХИШВИЛИ „ПРОЕКТ ЦК КПСС „ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГОДЫ“

Речь товарища Ш. Е. БУХРАШВИЛИ

(Председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся)

Товарищи! Проект ЦК КПСС „Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы“ предусматривает быстрые темпы дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства и культуры. В отчетном докладе Центрального Комитета Компартии Грузии и докладе о проекте Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства Грузии во всех областях народного хозяйства, науки и культуры в истекшей пятилетке.

Свой достойный вклад в эти успехи внесли и трудящиеся столицы республики. Наряду с промышленными предприятиями планы 1966—1970 годов досрочно выполняли все отрасли городского хозяйства.

Капитальные вложения на развитие городского хозяйства в истекшей пятилетке только по линии исполкома Тбилисского городского Совета составили 372 миллиона рублей, что на 45,3 процента больше, чем в предыдущей пятилетке.

В истекшей пятилетке были осуществлены большие работы по улучшению культурно-бытовых и жилищных условий трудящихся Тбилиси. Государственные организации и жилищно-строительные кооперативы сдали в эксплуатацию более 1.214 тысяч квадратных метров жилой площади.

Ваш город с каждым годом становится краше и благоустроеннее. Для наглядности хочу перечислить те новые красивые здания и объекты, которые были построены и строятся. Это гордость тбилисцев наш метрополитен, мост имени Бараташвили, гостиницы „Иверия“ и „Аджара“, Дворец спорта, подлинным украшением города является новый киноконцертный зал, Дом радио и телевидения, новый корпус Тбилисского университета в Сабуртало, зимний плавательный бассейн в Ваке, новый колхозный рынок в Октябрьском районе, Дом быта на Колхозной площади и другие.

Большие работы проведены по улучшению дорожного хозяйства города. Значительно возрос зеленый наряд Тбилиси. Вдоль улиц, в садах, скверах, на склонах прилегающих к городу гор было высажено более полумиллиона деревьев и кустарников. Площадь зеленых насаждений на одного жителя достигла 12,6 квадратных метров.

Наряду с успехами в нашей работе все еще имеются определенные недостатки. Необходимо заострить внимание и принять меры для их ликвидации. Так, согласно постановлению правительства, в 1970 году мы должны были обеспечить центральным отоплением 83 процента жилого фонда, а на самом деле достигли только 73 и 56,7 процента.

По моему мнению, плановым и финансовым органам республики при составлении пятилетнего плана развития народного хозяйства Грузинской ССР следует предусмотреть все эти мероприятия и оказать действенную помощь исполкому Тбилисского городского Совета для их успешного выполнения.

Речь товарища Д. В. ГОЦИРИДЗЕ

(Первый секретарь Ткибульского горкома КП Грузии)

Товарищи! Трудящиеся города грузинских шахтеров вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением встретили проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Товарищи! Трудящиеся города грузинских шахтеров вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением встретили проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Товарищи! Трудящиеся города грузинских шахтеров вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением встретили проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Товарищи! Трудящиеся города грузинских шахтеров вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением встретили проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Речь товарища Г. Ш. МИКЕЛАДЗЕ

(Председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике)

Товарищи! В успешное завершение восьмой пятилетки достойный вклад внесли ученые республики, специалисты — проектно-конструкторские организации и передовики нашего многоотраслевого народного хозяйства.

В Тбилисском научно-исследовательском институте приборостроения и средств автоматизации (ТНИИСА) впервые в стране разработана агрегатная система вычислительной техники — машина М-1000. Она разработана в соответствии с современными техническими средствами кибернетики.

Важным работам в области использования ядерной энергии для нужд народного хозяйства отнесется также создание впервые в мире принципиально нового источника гамма-излучения, получившего название радиационного индий-галлиевого контура.

Работы, выполненные в истекшей пятилетке, позволяют еще шире развернуть деятельность научных, проектно-конструкторских и промышленных организаций по использованию достижений науки и техники в народном хозяйстве.

Важным работам в области использования ядерной энергии для нужд народного хозяйства отнесется также создание впервые в мире принципиально нового источника гамма-излучения, получившего название радиационного индий-галлиевого контура.

Работы, выполненные в истекшей пятилетке, позволяют еще шире развернуть деятельность научных, проектно-конструкторских и промышленных организаций по использованию достижений науки и техники в народном хозяйстве.

Работы, выполненные в истекшей пятилетке, позволяют еще шире развернуть деятельность научных, проектно-конструкторских и промышленных организаций по использованию достижений науки и техники в народном хозяйстве.

Работы, выполненные в истекшей пятилетке, позволяют еще шире развернуть деятельность научных, проектно-конструкторских и промышленных организаций по использованию достижений науки и техники в народном хозяйстве.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

НАШ КОММЕНТАРИЙ ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

ОСУЩЕСТВИТЬ МЕРЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ ЗДРАВООХРАНИЕНИЯ.

ЗА ЭТОЙ СТРОКОЙ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ — СТРОИТЕЛЬСТВО КРУПНЫХ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ И МНОГОПРОФИЛЬНЫХ БОЛЬНИЦ, ПОЛИКЛИНИК, ДИСПАНСЕРОВ, РАСШИРЕНИЕ СЕТИ СТАНЦИЙ СКОРОЙ ПОМОЩИ И САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИХ СТАНЦИЙ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ И УЧРЕЖДЕНИЯ ЗДРАВООХРАНИЕНИЯ В ЛЕКАРСТВАХ И ДРУГИХ МЕДИЦИНСКИХ ПРЕПАРАТАХ.

Партия и правительство неустойно заботятся об охране здоровья трудящихся. Только за годы восьмой пятилетки осуществлен ряд важных мер для дальнейшего развития советской службы охраны здоровья, в которой сейчас занята почти пятимиллионная армия медиков — работников городских и сельских больниц, амбулаторий, поликлиник и других медицинских учреждений.

Новую пятилетку по праву можно назвать пятилеткой здоровья. Достаточно сказать, что число больных коек в стране будет доведено до 3 миллионов.

Большим успехом в области здравоохранения добилась Советская Грузия, которая с точки зрения медицинского обслуживания занимает одно из первых мест в мире. Только за прошедшую пятилетку в городах, районных центрах и селах было построено и введено в действие больницы и поликлиники на 3,5 тысячи коек.

К 1975 году планируется увеличение больничных коек в республике на 18,7 процента, в результате чего на каждые 10 тыс. человек населения их будет 104,2 против 92,6 в 1970 году.

Одна из крупнейших строек, окончание которой предусматривается уже в нынешнем году, — сооружение 1.200-коечного больничного корпуса в Сабуртало.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

НУЖДЫ БОЛЬШОГО ГОРОДА

Скорая медицинская помощь населению Тбилиси постоянно совершенствуется. Город растет, увеличивается население. Необходимо, помимо строительства дополнительных новых районных станций скорой помощи, перебазировать некоторые из существующих в микрорайоны, чтобы приблизить их к населению.

Т. МЕГРЕЛИШВИЛИ, заместитель главного врача областной больницы скорой помощи города Тбилиси.

ДЛЯ УДОБСТВА ОТДЫХАЮЩИХ

Губаута — один из популярных курортов Черноморского побережья Грузии. К сожалению, он до сих пор не имеет водопровода и канализации.

Мы предлагаем включить в пятилетний план строительства водопровода и канализации в Губауте с тем, чтобы уже в 1972 году завершить сооружение этих систем.

А. АЧБА, секретарь партийной организации Губаутского горсовета.

Advertisement for hospital beds: РОСТ ЧИСЛА БОЛЬНИЧНЫХ КОЕК. 1970: 2.674.000. 1975: 3.000.000.

XXIV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ТОВ. Г. Д. ДЖАВАХИШВИЛИ „ПРОЕКТ ЦК КПСС „ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГОДЫ“

ОКОНЧАНИЕ.

ли свое финансовое и экономическое положение. Однако некоторые колхозы все еще отстают, не обеспечивая адекватное повышение производства продукции и продажи ее государству. В Онском районе, например, убыточными являются 15 колхозов, в Амбролаурском — 13, Сажерском — 10, Чхатарским — 9, Цагерском — 11, Местийском — 6, Аспиндзском — 5 и т. д.

Среднегодовой объем производства продукции, по сравнению с восьмой пятилеткой, увеличится на 24—25 процентов, а в общественном хозяйстве — на 38—40 процентов. Производительно-стоимостный коэффициент в 37 процентов, а оплата труда — на 34 процента.

Наш план предусматривает повышение урожайности сельскохозяйственных культур на основе увеличения плодородия земли, рационального использования минеральных и органических удобрений, широкую мелиорацию площадей, улучшения севооборотов. Предусматривается также освоение 19 тысяч гектаров залежных земель, гипсование 3.800 гектаров и известкование 10.500 гектаров земель.

В 1975 году по сравнению с 1970 годом значительно увеличатся государственные закупки сельскохозяйственных продуктов. Трудящиеся сельского хозяйства республики сделают все, чтобы с честью выполнить эти высокие задания. (Аплодисменты).

Такого же деловую, конкретную помощь получают гидростроители от работников Министерства торговли, Министерства бытового обслуживания, Главснба Совета Министров Грузинской ССР. Коммунисты ИнгуриЭС дали мне наказ — заверить Коммунистическую партию Грузии в том, что они приложат все силы, всю энергию, чтобы с честью выполнить задачи, стоящие перед ингурискими энергостроителями в новой пятилетке. (Аплодисменты).

Такого же деловую, конкретную помощь получают гидростроители от работников Министерства торговли, Министерства бытового обслуживания, Главснба Совета Министров Грузинской ССР. Коммунисты ИнгуриЭС дали мне наказ — заверить Коммунистическую партию Грузии в том, что они приложат все силы, всю энергию, чтобы с честью выполнить задачи, стоящие перед ингурискими энергостроителями в новой пятилетке. (Аплодисменты).

Такого же деловую, конкретную помощь получают гидростроители от работников Министерства торговли, Министерства бытового обслуживания, Главснба Совета Министров Грузинской ССР. Коммунисты ИнгуриЭС дали мне наказ — заверить Коммунистическую партию Грузии в том, что они приложат все силы, всю энергию, чтобы с честью выполнить задачи, стоящие перед ингурискими энергостроителями в новой пятилетке. (Аплодисменты).

Такого же деловую, конкретную помощь получают гидростроители от работников Министерства торговли, Министерства бытового обслуживания, Главснба Совета Министров Грузинской ССР. Коммунисты ИнгуриЭС дали мне наказ — заверить Коммунистическую партию Грузии в том, что они приложат все силы, всю энергию, чтобы с честью выполнить задачи, стоящие перед ингурискими энергостроителями в новой пятилетке. (Аплодисменты).

Речь товарища Р. Р. ДВАЛИ

(Вице-президент Академии наук Грузинской ССР)

Речь товарища И. Г. ХАЗАРАДЗЕ

(Наладчик сборочного цеха № 1 Кутанского автомобильного завода имени Героя Социалистического Труда)

Г. К. Орджоникидзе,

Товарищи! В обстановке огромной трудовой и политической активности происходит в Кутанском сборочном цехе № 1 Кутанского автомобильного завода имени Героя Социалистического Труда. Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Трудящиеся города единодушно одобряют и поддерживают партию, направленные на дальнейшее улучшение благосостояния жизни народа, повышение его материального и культурного уровня.

Грузия и правительства республики. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в прошлом году с большим превышением выполнен план жилищного строительства для автозаводцев. Заметно повысился уровень обслуживания рабочих в сфере общественного питания и торговли. Производственные с большим удовлетворением восприняли решение о снижении на 50 процентов цен на обеды в рабочих столовых нашего завода.

Комплексная бригада рационализаторов коммунистического труда, которой я руковожу, взяла обязательство за пятилетку дать государству 100 тысяч рублей экономии. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина мы перевыполнили взятые обязательства, сэкономили 224 тысячи рублей, 200 тонн цветных металлов, изготовили пять гидравлических прессов мощностью от 5 до 50 тонн.

Вот уже шесть лет я являюсь руководителем Кутанского городского совета Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей. Рационализаторы города за 3 года 5 месяцев выполнили свое обязательство — сэкономить за пятилетку 5 миллионов рублей.

Ускорение технического прогресса, которому в новой пятилетке придется огромное значение, означает ускорение самих научных исследований и повышение эффективности деятельности научных учреждений. Одним из важнейших мероприятий является автоматизация научного труда, подразумевающая рационализацию работы ученого, освобождение его от так называемой «черной работы» — такой, как вычисления, стандартные наблюдения и эксперименты, обработка и экспонирование результатов, построение графиков, и многое другое.

Ускорение технического прогресса, которому в новой пятилетке придется огромное значение, означает ускорение самих научных исследований и повышение эффективности деятельности научных учреждений. Одним из важнейших мероприятий является автоматизация научного труда, подразумевающая рационализацию работы ученого, освобождение его от так называемой «черной работы» — такой, как вычисления, стандартные наблюдения и эксперименты, обработка и экспонирование результатов, построение графиков, и многое другое.

Ускорение технического прогресса, которому в новой пятилетке придется огромное значение, означает ускорение самих научных исследований и повышение эффективности деятельности научных учреждений. Одним из важнейших мероприятий является автоматизация научного труда, подразумевающая рационализацию работы ученого, освобождение его от так называемой «черной работы» — такой, как вычисления, стандартные наблюдения и эксперименты, обработка и экспонирование результатов, построение графиков, и многое другое.

Ускорение технического прогресса, которому в новой пятилетке придется огромное значение, означает ускорение самих научных исследований и повышение эффективности деятельности научных учреждений. Одним из важнейших мероприятий является автоматизация научного труда, подразумевающая рационализацию работы ученого, освобождение его от так называемой «черной работы» — такой, как вычисления, стандартные наблюдения и эксперименты, обработка и экспонирование результатов, построение графиков, и многое другое.

Речь товарища Н. М. ЭСАКИЯ

(Начальник управления строительства Ингуриской гидроэлектростанции, Герой Социалистического Труда)

Товарищи! Вся работа многотысячного коллектива строителей Ингуриской ГЭС, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в период пятилетки шла под знаком упорной борьбы за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых в честь годовщины юбилея Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В своей работе мы последовательно руководствовались решениями XXIII съезда КПСС и XXIII съезда Компартии Грузии.

Земо-Авчальскую ГЭС имени Ленина и в пять раз — ХрамГЭС-1, ХрамГЭС-2 и Ладжанурскую ГЭС, вместе взятые. Мощность каскада ИнгуриГЭС составит 1.640 тысяч киловатт. Среднегодовая выработка составит 5.460 миллионов киловатт-часов, что почти в два раза больше выработки всех гидроэлектростанций республики, вместе взятых. Емкость водохранилища основного узла — при арочной плотине — 1 миллиард 100 миллионов кубических метров.

В объеме пускового минимума, закончили механомонтаж и электромонтаж двух гидроагрегатов общей мощностью 146 тысяч киловатт и открытого распределительного устройства.

Успехи, достигнутые на строительстве ИнгуриГЭС, — результат повседневной заботы ЦК КП Грузии и правительства республики. Бюро ЦК КП Грузии дважды обсуждало вопрос о нуждах гидроэлектростроителей, о ходе строительства и наместило мероприятия по обеспечению успеха. Неопытному помощнику строительства ИнгуриГЭС оказывали кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Василий Павлович Мжаванадзе.

Успехи, достигнутые на строительстве ИнгуриГЭС, — результат повседневной заботы ЦК КП Грузии и правительства республики. Бюро ЦК КП Грузии дважды обсуждало вопрос о нуждах гидроэлектростроителей, о ходе строительства и наместило мероприятия по обеспечению успеха. Неопытному помощнику строительства ИнгуриГЭС оказывали кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Василий Павлович Мжаванадзе.

Успехи, достигнутые на строительстве ИнгуриГЭС, — результат повседневной заботы ЦК КП Грузии и правительства республики. Бюро ЦК КП Грузии дважды обсуждало вопрос о нуждах гидроэлектростроителей, о ходе строительства и наместило мероприятия по обеспечению успеха. Неопытному помощнику строительства ИнгуриГЭС оказывали кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Василий Павлович Мжаванадзе.

Успехи, достигнутые на строительстве ИнгуриГЭС, — результат повседневной заботы ЦК КП Грузии и правительства республики. Бюро ЦК КП Грузии дважды обсуждало вопрос о нуждах гидроэлектростроителей, о ходе строительства и наместило мероприятия по обеспечению успеха. Неопытному помощнику строительства ИнгуриГЭС оказывали кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Василий Павлович Мжаванадзе.

Успехи, достигнутые на строительстве ИнгуриГЭС, — результат повседневной заботы ЦК КП Грузии и правительства республики. Бюро ЦК КП Грузии дважды обсуждало вопрос о нуждах гидроэлектростроителей, о ходе строительства и наместило мероприятия по обеспечению успеха. Неопытному помощнику строительства ИнгуриГЭС оказывали кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Василий Павлович Мжаванадзе.

Речь товарища Г. С. КОБУЛИЯ

(Министр мелиорации и водного хозяйства Грузинской ССР)

Товарищи! Поистине великие задачи стоят перед советским народом в новой пятилетке. В докладе тов. Г. Д. Джавахишвили очень ярко, четко и наглядно охарактеризованы очень важные задачи, которые стоят перед партией и народом, который своим героическим трудом доказал верность идеалам партии, всегда выполнял самые смелые и предельные задания.

В своем выступлении я хочу коснуться некоторых вопросов развития сельского хозяйства республики, которые непосредственно связаны с мелиорацией земель.

Новый этап развития мелиорации в нашей стране начался с 1966 года, когда майский пленум ЦК КПСС принял решение о широком осуществлении обширной программы мелиоративных работ.

Большой объем работ был предусмотрен на 1966—1970 годы и в нашей республике. В Восточной Грузии было намечено строительство оросительных систем и обводнение пастбищ, а в Западной — в основном осушение Колхидской низменности. Следует сказать, что наши строительные организации с честью выполнили задания и полностью освоили средства, выделенные государством.

Участники съезда знают, насколько широко развернуты у нас ирригационные работы, какими темпами строится сложная в инженерном отношении Верхне-Алазанская оросительная система, которая позволит оросить более ста тысяч гектаров земель Хакети. Большие ирригационные работы проводятся в районах Картлинии. Завершилось строительство Сагарамской, Кавтисхевской, Надрабазевской механических оросительных систем.

В комплексе мелиоративных мероприятий большое место занимает осушение заболоченной Колхидской низменности. Здесь ведется капитальная реконструкция старой осушительной системы, строятся дороги и мосты, хозяйства снабжаются питьевой водой и электроэнергией. Производится очистка площадей от лесов и кустарников. В прошлой пятилетке мелиоративные работы в Колхиде были проведены на 30.000 гектаров, которые переданы совхозам для освоения.

В Обском районе на этих землях созданы позитивные совхозы «Колхети» и «Гантиади». Успешное выполнение большой программы мелиоративных работ обеспечивалось созданием мощной материально-технической базы, широким внедрением строительной индустрии и механизации. В Телави построен завод железобетонных изделий мощностью в 50 тысяч кубометров, в различных районах республики сооружены полгоны. В 1970 году введены в строй первая очередь Телавского ремонтно-механического завода, Потийская ремонтная мастерская. В нынешнем году завершится строительство Хобской и Тамышской ремонтных мастерских. В результате введения в строй этих мощностей наши строители получат 120—130 тысяч кубометров железобетонных изделий, а большой парк механизмов будет обеспечен базами для капитального ремонта.

Задания новой пятилетки значительны и новы. Капиталовложения возрастают в 1,5 раза по сравнению с 1966—1970 годами. Проект Директива предусматривает обводнение 70 тысяч гектаров засухливых земель и осушение 50 тысяч гектаров заболоченных земель. Кроме того, будет обводнено 250 тысяч гектаров пастбищ. Продолжаются работы по строительству Верхне-Алазанской оросительной системы. Завершится строительство сложной комплекса Телавской оросительной системы, которая обводнит земли Каспского и Горийского районов. Появилась необходимость позаботиться о регулировке стока рек, особенно в Восточной Грузии. Предусматривается строительство водохранилищ на реке Лиахви, которое даст возможность обеспечить водой оросительные системы прилегающих районов и вместе с тем расширит поливные земли в Горьском и Знаурском районах.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА „ГОРИПРИБОР“ НАМЕЧАЕТ РУБЕЖИ НА НОВУЮ ПЯТИЛЕТКУ

Наш завод «Горприбор» выпускает разнообразную продукцию: агрегаты газов, анализаторы жидкостей, приборы для измерения и регулирования давления, термометры и многое другое. Эти изделия находят спрос не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами — более половины выпускаемых приборов экспортируются в 27 стран мира: в Югославию, Польшу, Румынию, на Кубу, во Вьетнам, в Индию, Марокко, ОАР, Грецию, Турцию, Сирию, Гвинею, Цейлон и другие. И это обязывает нас трудиться с особой тщательностью — ведь по нашей продукции за границей в определенной степени судят о нашей стране.

Производственной площадью 2.000 квадратных метров и за счет проведения организационно-технических мероприятий. Много внимания мы уделяем дальнейшему совершенствованию процесса труда, его научной организации. С этой целью будет освоено применение пластмассовых деталей, синтетических алмазов, изготовление деталей методом групповой обработки и поэлементной штамповки, будут внедрены автоматическое и полуавтоматическое оборудование, средства вычислительной техники, намечен пуск лакокрасочных и сборочных механизированных и поточно-конвейерных линий и многое другое.

Осуществление всех этих мероприятий не только значительно облегчит условия труда, но и даст условно-головую экономию в размере 680 тысяч рублей.

Картина предстоящих свершений на нашем заводе будет неполной, если оставить без внимания вопрос максимального использования внутренних резервов. А этому мы уделяем большое внимание. Трудно перечислить все то, что намечено сделать в этом плане. Коснусь основного. Так, у нас намечено перевести детали из нержавеющей стали на конструктивную сталь с последующим покрытием. А что касается нержавеющей стали, то для ее обработки будет применена жидкость «СОЖ-29», в результате чего значительно сократятся трудовые и материальные затраты на обработку деталей.

Большая работа будет проделана по переводу деталей из реактопластичных на термопластичные материалы. Широко будут внедрены современные профессии и многоэтапное обслуживание, передовые методы и приемы труда, централизованная доставка материалов, заготовок и инструментов к рабочим местам и многое другое.

Однако мероприятия мероприятия, а в конечном итоге все решают люди, их отношение к труду. И надо сказать, что весь коллектив нашего завода полон решимости сделать все для того, чтобы дать стране как можно больше добротных приборов.

Н. ВАШАКИДЗЕ, старший инженер по научной организации труда завода «Горприбор».

Проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану в нашей республике предусматривает высокие темпы развития химической промышленности. В осуществлении этого предприятия наша партия играет важную роль, призвано сыграть одно из крупнейших предприятий химической индустрии Грузии — Кутанский литопонный завод.



На снимке: автоматическая линия в одном из цехов литопонного завода. Фото Д. Ивашкидзе.

К 100-летию со дня рождения

Леси УКРАИНКИ

ПЕСНЯ БРАТСТВА

В жизни и творчестве замечательной украинской поэтессы Леси Украинки Грузия занимает особое место.

оригинальным колоритом, нежной личностью отдельных сцен, глубоким трагизмом воссозданных в ней жизненных коллизий.

Сейчас, когда вся наша страна торжественно отмечает 100-летие со дня рождения великой украинской поэтессы, еще одним символом братской дружбы двух народов прозвучала песня грузинского драматурга Амриана Шервашидзе «Песня о Лесе Украинке».

Плодотворная деятельность Амриана Джемаловича уже многие годы служит дальнейшему укреплению и развитию культурных связей Украины и Грузии. Еще в 1954 году, основываясь на богатом документальном материале, А. Шервашидзе написал книгу «Великое содружество украинского и грузинского народов».

Такие глубокие осмысленные истоки нашей вековой дружбы дали возможность Амриану Шервашидзе посвятить Лесе Украинке пьесу широкого литературно-драматического диапазона и большого социально-политического звучания.

«Песня о Лесе Украинке» дарит зрителю новую встречу с как бы живой Лесей, с гордым человеком пламенного сердца, смелой мысли, мужественным борцом за социальное равенство, носителем и гласателем бессмертных революционных идей.

Пьеса привлекает своим

И в мрачные годы реакции, наступившей после разгрома революции 1905 года, уже тяжело больной, но не сложенной морально, Леся весь жар своего сердца отдает людям. Автору удалось показать большую плодотворную дружбу, связывавшую передовых представителей грузинской и украинской культуры того времени, дружбу, во имя укрепления которой так много сделала Леся Украинка при жизни и которой имя ее и творчество верно служат в наши дни.

Новое в пьесе Амриана Шервашидзе — это попытка воссоздать в драматургии образ матери Леси Украинки, видного украинского литературного и общественного деятеля Олены Пчелки. В «Песне о Лесе Украинке» впервые в украинском театре обрели сценическую жизнь образы замечательных деятелей грузинской культуры Захария Палашивили и Акикия Церетели.

Повестью о революционных устремлениях Леси, автор раскрывает ее тесную связь с прогрессивно настроенной молодежью Грузии и Украины. Именно в борьбе с самодержавием, которую вели лучшие сыны Украины, Грузии и России, черпала поэтесса силу и энергию для творчества. Именно к ним обращались ее взоры в наиболее трудные минуты жизни. Леся Украинка писала:

«Я вду в вас, люди труда, чтобы вместе с вами бороться за справедливость, за счастье, за солнце, за хлеб, за правду, бороться и побеждать!»

Пьеса А. Шервашидзе очень сценична. Она написана сочным, образным языком, в придании романтического стиля. И в то же время в ней мы ощущаем классовой, партийный подход автора и сложным социальным процессам. Миру Леси Украинки, ее высокой моральной чистоте и человеческой щедрости противопоставлен мир бескрылых,



На снимке: участники спектакля «Песня о Лесе Украинке» — актеры Ровенского музыкально-драматического театра имени Н. Островского с автором пьесы, драматургом А. Шервашидзе.

Фото К. Закалов.

ничтожных, душевно убогих людей, наделенных властью и богатством.

Впервые в стране пьесу А. Шервашидзе поставил Ровенский музыкально-драматический театр имени Николая Островского.

Премьера состоялась 24 февраля, в канун 100-летия со дня рождения поэтессы. Спектакль стал большим и ярким событием в культурной жизни города, своеобразной кульминацией мероприятий, проводимых в нашей области в связи с юбилеем Леси Украинки.

Поставил спектакль главный режиссер театра К. Пивоваров. Роль Леси Украинки исполнила молодая талантливая актриса Галина Пащенко. Успеху премьеры во многом способствовала большая дружеская помощь автора пьесы А. Шервашидзе.

После премьеры состоялась встреча зрителей — рабочих ровенских предприятий, студенческой молодежи и колхозников близлежащих деревень — с автором пьесы, творческим коллективом, поставившим спектакль. Это была яркая демонстрация нерушимой дружбы украинского и грузинского народов. Ровенский художник Виталий Литвин передал Амриану Шервашидзе в дар грузинским друзьям свою серию инноваторов, созданных им по мотивам «Лесной песни» специально к 100-летию со дня рождения замечательной поэтессы.

«Песня о Лесе Украинке» начала свою сценическую жизнь. Зрители по праву назвали пьесу, написанную грузинским автором и поставленную на сцене украинского театра, новой песней о великой Лесе — дочери Прометея, песней братской дружбы украинского и грузинского народов.

Владимир ГАЙБОНОК, заслуженный работник культуры Украинской ССР.

Архитектурные премьеры

Квартира... в два этажа

В поселке ТЭЗВа начато строительство нового двенадцатиэтажного жилого дома.

Чертежи будущего здания напоминают форму трилистника. Но сооружение отличается от всех доныне строящихся зданий не только своим внешним видом. Дом этот — экспериментальный. Сооружается он из монолитного железобетона в скелетной опалубке. Это позволяет строителям за сутки возводить по этажу.

Интересна внутренняя планировка здания. Каждая квартира разбита на две изолированные группы: помещения так называемого дневного пребывания, состоящие из общей комнаты, кухни, прихожей, и ночного — спальни и прилегающей к ней санузла. Четырех- и пятикомнатные квартиры запланированы в

двух уровнях: из общей комнаты небольшая лестница ведет на второй этаж, где располагаются три спальные комнаты. Квартиры имеют сквозное проветривание.

Дом имеет три лифта, один из которых — грузовой. Лифты будут устанавливаться через каждые два этажа, а специальная галерея свяжет площадку с соответствующими этажами. Первый этаж здания — от-

крытый. Здесь расположены детские и спортивные площадки. На крыше дома будут сооружены площадки для игр и солариум.

Автор проекта — архитекторы Тбилисского зонального научно-исследовательского проектного института типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий Г. Хвантшвили, К. Гирibaldi, инженер Р. Балхадзе.

Т. КЕСАНАШВИЛИ.

Пластмасса и бетон

Для улучшения качества сборного железобетона на предприятии треста № 1 Министрства строительства республики внедряются в производство пластмассовые фибры. Они позволят повысить качество изделий, полностью исключат нарушение защитного слоя.

Ценное количество наработанного опыта на Руставском комбинате железобетонных изделий, домостроительном комбинате, в строительно-монтажных управлениях города.

Э. МИЦИШВИЛИ.

Во всех континентах

Новости • События • Комментарии

Патриоты атакуют

Южновьетнамские патриоты усиливают удары по американско-сайгонским войскам. Как сообщает агентство печати Освобождения из Южного Вьетнама, бойцы НВСО с 20 по 22 февраля вывели из строя в провинции Куангдэ 227 солдат и офицеров противника. Уничтожено 3 бронетранспортера, захвачено большое количество оружия и боеприпасов.

(ТАСС), 4 марта.

Заявление правительства ЧССР

ПРАГА, 5 марта. (ТАСС). Чехословацкое правительство с большим беспокойством следит за положением на Ближнем Востоке, которое по вине израильского правительства, отказавшегося вывести свои войска с оккупированных арабских территорий, снова обострилось и представляет серьезную угрозу миру во всем мире, говорится в заявлении правительства ЧССР, переданном агентством ЧТК.

«Последние события в Лаосе, — пишет в газете «Балтийский сав» известный обозреватель Дж. Крафт, — вызвали ярость антивоенных настроений». Голоса противников агрессии все громче звучат во всех уголках страны. Свыше половины жителей штата Миннесота, например, решительно выступают против использования американской авиации в Лаосе. Законодательное собрание штата, вынужденное учитывать настроения избирателей, рассматривает сейчас законопроект, запрещающий федеральному правительству использовать призывников из Миннесоты в необъявленных конгрессом войнах, типа вьетнамской.

Взрыв возмущения

ВАШИНГТОН, 5 марта. Корр. ТАСС В. Чернышев передает:

«Эскалация агрессии в Юго-Восточной Азии вызвала мощный взрыв возмущения американской общественности, окончательно убедившей, что правительство США взяло курс на затягивание войны в поисках иллюзорной «победы». Согласно последнему опросу общественного мнения, проведенному институтом Галлупа, популярность правительства Никсона среди населения страны упала до самого низкого уровня за все время его пребывания у власти.

Комментируя итоги опроса, институт Галлупа указал, что наделение престижа президента обусловлено авторитетом в Лаосе.

ТЕЛЕГРАММА ПРОТЕСТА

ТОКИО, 5 марта. (ТАСС). ЦК Коммунистической партии Японии направил телеграмму протеста президенту США Никсону в связи с заходом в порт Иококуса американской атомной подводной лодки «Снук».

ПАМЯТИ РОЗЫ ЛЮКСЕМБУРГ

БОНН, 4 марта (ТАСС). Демократическая общность ФГР отмечает 100-летие со дня рождения Розы Люксембург — выдающейся деятельницы немецкого и международного рабочего движения, одного из основателей Коммунистической партии Германии. Прогрессивная печать подчеркивает, что Роза Люксембург последовательно вела борьбу против империализма и захватнических войн, за интересы широких трудящихся масс. «Роза Люксембург и Карл Либкнехт, зверски убитые контрреволюционерами, и ныне являются примером для немецкого рабочего движения», — пишет газета «Унзере цайт».

Очередная встреча

НЬЮ-Йорк, 5 марта. (ТАСС). Здесь втретью состоялась очередная встреча представителей СССР, США, Англии и Франции по вопросам мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке. Следующая встреча состоится сегодня.

Похищение американских военнослужащих

АНКАРА, 5 марта. (ТАСС). Четверо американских военнослужащих были похищены вчера с военной базы США близ Анкары. В листовках, которые были распространены в Анкаре в тот же день, говорится, что похищение осуществлено представителями группы, именующей себя «турецкой национально-освободительной армией». В качестве условия возвращения похищенных предъявлены следующие требования: освобождение турецких студентов, находящихся в тюрьмах, и выплата выкупа в размере 400 тысяч долларов. Как сообщает анкарийское агентство, один из похитителей задержан.

(28:40) пражской команде «Славия». Самыми результативными у ЦСКА были Белов — 16 очков и Едешко — 14. В команде хозяев поля Зидек принес 29 очков.

Ответная встреча в Москве состоится 11 марта.

ГАНДБОЛ

Третью победу подряд одержали гандболистки сборной СССР в международном турнире, проходящем в Нойсебрендсбурге (ГДР), выиграв у спортсменок Румынии — 18:7 (6:4). С ними нашей команде предстоит встретиться в апреле в отборочном матче за путевку в финал чемпионата мира. Также без поражений выступают хозяйки турнира гандболистки ГДР, одержавшие верх над сборной Югославии — 14:9 (6:6). Венгерские гандболистки выиграли у команд Чехословакии — 12:8 (8:3).

СПОРТ



На снимке: олимпийский чемпион по выездке заслуженный мастер спорта И. Кизимов (Ленинград) во время показательных выступлений в новом тбилиском манеже.

Фото Б. Камеяского.

КОННЫЕ СПОРТ

Конники нашей республики получили хороший подарок. На территории Тбилисского ипподрома открылся единственный в Закавказье закрытый манеж.

На праздничное, посвященное открытию манежа, приехали многие известные спортсмены и среди них заслуженные мастера спорта СССР чемпион Олимпийских игр И. Кизимов, бронзовый призер чемпионата мира 1970 года по выездке И. Калита и др.

ПЛАВАНИЕ

В республиканском бассейне закончились зональные отборочные соревнования пловцов четырех республик — Азербай-

джана, Армении, Молдавии и Грузии — на приз газеты «Комсомольская правда». Большого успеха в этих состязаниях добились грузинские пловцы. Они не только завоевали большинство (16 из 23) первых мест, но и установили 17 новых республиканских рекордов. Автором четырех поправок стал ученик 10-го класса 58-й тбилисской средней школы Игорь Лисенский. Он обновил рекорды Грузии в плавании вольным стилем на 200, 400, 800 и 1,500 метров. Особенно высок его результат на самой длинной дистанции — 17 минут 10,0 секунд. Обладателями рекордов стали также сумская пловчиха Л. Маргариш, М. Горбунова из Батуми, И. Зотова из Кутаиси и др.

В эти же дни в Кичинево проходили соревнования юных пловцов на приз «Комсомольской правды». Четыре представителя нашей республики — тбилиские школьники Д. Сирадзе, В. Гочаров, В. Тхор, а также студент В. Григоряццо выполнили нормативы мастера спорта СССР.

БАСКЕТБОЛ

Свой первый матч в полуфинале розыгрыша Кубка европейских чемпионов баскетболистки рижского ДТТ и команды «Академия» (София) завершили в свою пользу — 68:60 (37:32). Ответная встреча состоится в Риге 11 марта.

Баскетболисты ленинградского «Спартака» выиграли дома первый полуфинальный матч в розыгрыше Кубка европейских обладателей кубков у испанской команды «Хувентуд» (Бадальона) — 82:52 (50:28). Ответную встречу в гостях спартаковцы проведут через неделю. Баскетболисты ЦСКА проиграли первый полуфинальный матч розыгрыша Кубка европейских чемпионов — 68:83

ПРОГРАММА С 8 марта ТЕЛЕВИДЕНИЯ по 14 марта

8 МАРТА. 11.00 — Из Москвы. Цветное телевидение. «Карусель». 11.45 — Для детей. Художественный фильм «Маяков». 13.05 — Кинопоказ. 13.30 — Эстрадный концерт «Музыкальные сувениры». 14.05 — Цветное телевидение Грузии. Мультифильм. 14.45 — Кинопрограмма. 15.15 — Цветное телевидение Грузии. «На музыкальных меридианах». 16.00 — Для детей. Телевизионное издательство «Астурел». 16.55 — Концерт. 17.30 — Телевизионная постановка «Алата выводит амуза». (Производство Грузинского телевидения). 18.00 — Кинопоказ. 18.10 — Для молодежи. «Мы ищем таланты». Тбилисская зона. 19.30 — Кинозал цветного телевидения Грузии. Художественный фильм «Графина Косса». 11 с. 20.40 — Телевизионный журнал для женщин «Гавая».

23.15 — Из Польши. На Кубок обладателей Кубка по футболу. «Гурник» (Польша). «Манчестер-Сити» (Англия). 11 тайм. Центральное телевидение — с 11.00 до 14.10 и с 17.30 до 01.00. 11 МАРТА. 11.05 — Из Москвы. Новости. 11.15 — На Кубок обладателей Кубка по футболу. «Гурник» (Польша). «Манчестер-Сити» (Англия). 11 тайм. Центральное телевидение. 12.30 — Художественный фильм «Возмездие». 11 серия. 19.05 — Новости. 18.10 — Объявление. 18.45 — Из Москвы. «Позив Советского Азербайджана». 19.00 — «Школа передового опыта». 19.15 — Литературная передача советского телевидения. «Тар-плет Зиян Жанмерди». 19.55 — «Мамба». 20.20 — «На страже законности». 20.45 — Телевизионный фестиваль художественной самодельности, посвященный 50-летию Советской Грузии. (Самодельные коллективы Цител-Цкаро в Рустави). Центральное телевидение — с 11.00 до 14.10 и с 18.00 до 01.00. 13 МАРТА. 09.30 — Студентская программа. Лекция по высшей математике. 11.00 — Из Москвы. «Экран собирает друзей». (Совместная передача советского телевидения и ГДР). 12.00 — Художественный фильм «Алые паруса». 13.30 — Передача из цикла «Алые паруса». 14.00 — Научно-популярный фильм «Два учено-популярных фильма (на грузинском языке)». 15.10 — Кинопоказ. 15.30 — Передача из цикла «Славяне. Родина моя». 16.00 — Документальный фильм «Иду к тебе, Испания!» (на грузинском языке). 16.50 — Кинопоказ. 17.45 — Концерт «Играет Лана Исаквадзе». 18.15 — «Образ коммуниста на экране». 19.00 — Передача из цикла «Славяне. Родина моя». 19.30 — Художественный фильм «Манго». 11 серия. 22.30 — Студенческая передача «Вечерние встречи». Центральное телевидение — с 10.00 до 01.15.

Редактор Ш. КАРКАРАШВИЛИ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместители ответственного секретаря — 93-52-00; отделы партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; литературы и искусства — 93-92-83; науки, вузов и школ — 93-50-61; промышленности, транспорта и товароборота — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; республиканской информации — 93-17-58; писем, массовой работы — 93-17-54, 93-13-54; иностранной информации — 93-11-01; иллюстрации — 99-89-65; общественная приемная — 93-18-59; авелдующий редактор — 93-24-80; библиотека — 93-69-21; бухгалтерия — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ ТБИЛИСИ, УЛ. ЛЕНИНА, 14.

ИНДЕКС 68432 УЭ 06238